

美了乡村 兴了产业 富了群众

崂山区北宅街道打造乡村振兴新名片 擦亮市级美丽乡村示范新招牌



早报12月28日讯 今年以来,崂山区北宅街道按照市相关部署推进美丽乡村建设,持续改善农村生产生活条件,从不可能到可能,从旧貌到新貌,南北岭村、大崂村向美而生,让群众享受更多共富成果,持续绘就农业强、农村美、农民富的乡村振兴时代新画卷。

绘“五谷九峰”发展蓝图

北宅街道以“各美其美、美美与共、差异发展、优势互补、美成在久”为目标,提出了“五谷九峰”乡村振兴发展蓝图,制定了《崂山区百果溪谷乡村振兴齐鲁样板省级示范区建设方案》,并顺利通过省级评审。今年4月,百果溪谷示范区获批成为第二批乡村振兴齐鲁样板省级示范区。在今年6月召开的崂山区乡村振兴示范片区建设暨人居环境整治提升工作推进会上,北宅街道乡村振兴和人居环境工作总分第一。

投资2.48亿元建设的百果溪谷乡村振兴服务中心等14个项目已全部完工。今年北宅街道被评为第三批山东省乡村振兴“十百千”示范街,周哥庄村被评为第三批全国乡村治理示范村、第二批全省治理示范村。

北宅街道积极推动美丽乡村示范区建设,现已有省、市级美丽乡村示范村8个。今年,北宅街道入选山东省精品文旅名镇,南北岭村入选山东省乡村旅游重点村,慕武石村和南北岭村入选第四批山东省景区化村庄。

南北岭村多点齐发力

南北岭村三面环山,空气清新,气候冷暖适宜,是崂山腹地一处充满生机和发展活力的宝地,曾获评“国家第二批森林乡村”“山东省森林村居”“山东省旅游特色村”“山东省景区化村庄”“青岛市文明社区”“青岛市安全社区”“青岛市五星



北宅街道南北岭村风景怡人。崂山区北宅街道供图



北宅街道大崂村大崂樱桃山谷景区。崂山区北宅街道供图

级基层党支部”等。

南北岭村现有15家农家宴、60余家民宿以及多处乡村生态园、艺术馆等,结合当地人文、自然景观为游客提供乡野住宿服务,同时增加了村民的收入,也使得南北岭村越来越受到游客的喜爱。

南北岭村充分发挥“百企进百村”促

振兴共富裕”行动效能,加强村企合作,与青岛泰诺福伦机械有限公司于2022年7月29日签订共建协议,实施集高端采摘、旅游休闲综合为一体的鲜果农业特色果蔬采摘园项目,项目占地约25亩,通过共建共享,引领村民参与乡村振兴产业发展,带动村民实现共富共享。

南北岭村抓住机遇,大力发展战略化村庄建设,鼓励、引导村民加强生态观光采摘园建设,发展农业旅游产业,加强基础设施建设,在村东侧筹建便民停车场,对登山小径进行整修,提升配套设施水平,助推百果溪谷省级示范区建设,带动村集体经济收入和村民的增收致富,促进村庄的可持续发展。

大崂村发展“花果经济”

大崂樱桃山谷景区位于北宅街道大崂村北山,地理环境优越,四面环山,山清水秀,空气质量好。景区内各种旅游设施齐全,包括信息咨询中心、观光长廊、凉亭、塘坝、石板路、环山路等,景区周边有多家星级农家乐,是观光休闲的理想场所。近年来大崂村持续进行樱桃园建设,对樱桃品种进行更新换代,增加樱桃种植面积,新栽植酒窝葡萄、阳光玫瑰葡萄、软枣等,丰富品种提升产品价值。

今年,大崂村着力“抓党建、强班子、干实事、增收入”,注重发挥农村基层党组织促进社区经济发展的核心作用,充分抓住“乡村振兴”战略实施的重大机遇,继续与青岛耀方企业咨询有限公司签订合约,做好精品采摘园、基础设施配套、旅游环境提升工作。

樱桃园区采用“基地+村两委+合作平台+村民”共富新模式,目前240多户村民入社,园区集赏花、采摘、旅游、网红打卡等于一体,向休闲、康养田园综合体等新业态迈进,加大基础设施建设,今年新建景观台3处,新修观光道6处,安装地灯、路灯等400余个,园区的优化提升进一步提高了园区的知名度和竞争力。

北宅街道成功策划举办“樱桃之乡 甜蜜相约”青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节,还通过百果采摘季、金秋休闲体验季、最美秋景自行车骑行、“寻美景”水彩艺术季、金秋采摘、“咖啡集结令”、北宅好品展示、茶树花节等活动,实现节庆活动一年四季不间断,截至11月底,接待游客287.3万人次,拉动直接经济收入近14.5亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 郁杉杉 王煦栋)

开通三方在线“云会诊”窗口

青岛自贸片区设立知识产权领域海外与中国专家联席工作站

早报12月28日讯 12月28日上午,青岛自贸片区海外与中国专家联席工作站揭牌仪式暨知识产权保护与竞争专题研讨会举行。

知识产权是国家发展的战略性资源,也是国际竞争力的核心要素。作为国家深化改革和扩大开放的试验田,青岛自贸片区承担着以制度创新扩大制度型开放推动产业升级发展重任。智能制造、基因科技、集成电路、生物医药、港航物流等产业快速集聚发展,越来越多的企业在关键领域掌握了核心技术成果,推进知识产权保护与创新发展意义重大。

青岛自贸片区海外与中国专家联席工作站的设立,着力打造知识产权领域“一库两厅云会诊”式涉外服务模式。汇聚国内外权威专家,组建知识

产权专家智库,为企业提供全球战略布局建议和多国别精准保护服务,截至目前已有来自海内外7个国家的60余位专家入库。线下,依托国家海外知识产权纠纷应对指导联络站,设置“知识产权国内会客厅”;线上,依托知识产权综合服务平台,搭建“知识产权国际服务厅”,开通企业与中国专家、海外专家三方同时在线“云会诊”窗口。聚焦企业涉外知识产权战略布局国别和风险多发、高发、频发方向,形成多样化服务供给清单,建立以“诉求收集—专家匹配—个性化指导—回访跟踪”为核心的闭环运行机制,助力企业进一步提高知识产权国际竞争力,以及海外知识产权风险防范意识及应对能力。

活动中,来自山东省知识产权保

护服务业协会、青岛海信集团法务与知识产权部的专家学者,分别就知识产权服务、专利及商标申请实务、专利战略打造核心技术竞争及海外纠纷处理等方面进行了经验分享和专题研讨,进一步阐释了知识产权服务供给与知识产权保护的重要性,助力青岛自贸片区企业高质量发展。

下一步,青岛自贸片区将持续优化知识产权服务体系,丰富知识产权服务供给,充分链接服务资源,全力构筑知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条体系,助推企业用活用好国际国内两个市场、两种资源,切实增强国际竞争力,助力经营主体有效提升知识产权涉外保护水平和海外战略布局能力。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 刘长安)

全市检察机关两年来受理审查虚假诉讼监督案件112件

涉案标的近6000万元

早报12月28日讯 12月28日,青岛市人民检察院举行“强化虚假诉讼监督 维护司法权威共筑诚信社会”新闻发布会,介绍全市检察机关虚假诉讼监督工作情况,并发布典型案例。

两年来,青岛市检察机关坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,把虚假诉讼监督作为推进民事检察高质量发展的着力点,先后开展“套路贷”、机动车保险领域虚假诉讼等专项监督活动,共受理审查虚假诉讼监督案件112件,提出监督意见112件,法院再审改判77件,涉案标的近6000万元,两件案件获评全省典型案例。全市检察机关将虚假诉讼监督融入大局民生,办理涉民营企业虚假诉讼监督案件35件,共提出监督意见35件,法院已改判或采纳21件,为民营企业挽回或避免经济损失4000余万元,依法维护民营企业合法权益。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 白树文)